

多名市民落“修复征信”陷阱

# 市反诈中心提醒看清套路别上当

本报讯(记者杜挺勇)“银行”打来电话,称你个人征信异常,不修复将会被列入失信名单……接到此类电话,千万别因一时害怕而相信。近日,市反诈中心发布警示,近期,我市发生多起虚假征信类电信诈骗案件,提醒市民一定看清背后套路,避免上当受骗。

12月4日14时许,45岁的女子李某报警称她遇到电信诈骗,听从对方指示在银行贷款9.5万元,并全部转账给了对方账户。经查,12月4日10时许,李某接到自称某购物平台客服电话,询问其是否下载平台APP以及使用了平台名下“某白条”支付业务。李某告知确实使用后,对方称国家正在清理高额贷款,李某的支付业务有问题,会严重影响个人征信,需要处理。

李某本来不信,不想对方发了一个所谓银保监会的网址。

李某登录网址查看,确实有她个人征信问题的信息。李某想修复征信,便按照对方指示下载了一款视频会议APP。通过视频会议APP,对方指导李某一步步操作,在某银行APP上贷款9.5万元,并转给“银保监会”网址显示的账户。之后,对方又指示李某在另一家银行贷款,此时李某才意识到可能被骗,遂停止转账操作并报警。

无独有偶。12月5日上午,36岁的女子陈某也接到类似电话。对方自称是某平台客服,告知陈某配合操作,不但能解决个人征信问题,还能降低贷款利息。陈某便下载了一款视频会议APP,跟着对方操作,最后在两个新的贷款平台借款3.1万元,并全部转账给对方账户。转账结束后,发现对方联系不上,陈某才意识到被骗。

市反诈中心民警指出,近期,我市发生多起虚假征信类

电信诈骗案件,不法分子冒充金融机构、贷款平台客服等实施诈骗,有时会通过相关渠道向受害人出示伪造的证件或事先获取的受害人身份信息等,让受害人深信不疑。不法分子利用受害人担心留下征信污点的心理,以可帮其修复征信为由,引导受害人下载视频会议APP进行屏幕共享,并向指定账户转账汇款。

民警提醒,市民如接到称能“消除不良征信”“注销贷款”的所谓客服电话,一定不要相信;遇陌生人要求加私人社交账号或下载各类视频会议软件进行屏幕共享等操作的,一定果断拒绝;身份证号、银行卡号、验证码等个人信息不可泄露,不要点击或扫描陌生人发送的链接或二维码等;个人征信无法人为修改,如果对个人征信有疑问,可登录中国人民银行征信中心官网查询。



## 市图书馆恢复开放

市民晚上也可以在这里“奇妙游”了

本报讯(记者赵改玲)

12月9日,市图书馆恢复开放,并于当日起实施延时开放,市民晚上也可以在市图书馆“奇妙游”了。

本次市图书馆各服务窗口,包括全域旅游服务中心城市书屋、24小时自助图书馆全面恢复开放。市图书馆温馨提醒:到馆请扫场所码,健康码绿码,入馆测温,全程规范佩戴口罩并保持一米距离。无智能手机的老年人及未成年人可由监护人扫码陪同入馆,或携带身份证件等有效证件实名登记后入馆。暂不接待健康码异常、体温高于37.3摄氏度人群。疫情防控期间,所有逾期图书不再计算逾期天数。

为进一步提升公共文化服务水平和服务效能,满足

广大读者日益增长的精神文化需要,市图书馆自12月9日起实施延时开放。延时开放场次及时间为:

一楼少儿借阅室、低幼绘本借阅室、文学图书借阅室,周一14时至18时30分(冬)19时(夏),周二到周日8时30分至18时30分(冬)19时(夏)。

一楼自修区:周一14时至21时(冬)21时30分(夏),周二到周日8时30分至21时(冬)21时30分(夏)。

焦作市文化馆已于2022年12月9日起恢复场馆免费开放,开放时间为8时30分至12时、14时30分至17时30分。该馆定期消毒,保持环境干净整洁,为广大市民群众营造安全、文明、舒适的场馆环境。

## 文化之约 市博物馆本周二开馆

本报讯(记者赵改玲)

记者获悉,市博物馆将于2022年12月13日(本周二)恢复有序开放,期间将实施限流服务。来吧,让我们赴一场历史文化之约。

市博物馆开放时间为每周二至周日9时~17时,16时30分停止入馆,每周一闭

馆(国家法定节假日除外)。

据了解,市博物馆实行网络实名预约参观,观众可提前在文旅预约一码通扫码预约参观,按提示预约成功后凭身份证原件入馆参观,未预约者谢绝入馆。无智能手机的老年人及未成年人,可由监护人陪同参观。

## 冬游半价 年卡延期

云台山景区12月15日恢复开放

本报讯(记者杨景鹏)

好消息!云台山景区将于12月15日恢复开放,游客入园不再查验核酸结果及健康码。第三届云台山冰雪节将盛装呈现,3000米冰瀑群已经形成,云台山景区将以冰雪盛景喜迎游客!

自开园之日起至2023年2月28日,云台山景区面向全国游客推出“冬游门票半价”,即门票60元/人(需另购60元/人车票);100元基础年卡用户可享受茱萸峰索道及凤凰岭索道半价优惠。

有效。游客可通过美团、携程、云台山景区官方微信、官方抖音等平台实名制预订,刷身份证件入园。

除此之外,针对云台山年卡用户,景区也推出相关福利,2022年云台山年卡使用时间延长至2023年3月31日;2022年12月15日至2023年1月15日,198元套票年卡用户可免费乘坐茱萸峰索道;100元基础年卡用户可享受茱萸峰索道及凤凰岭索道半价优惠。



## 新的一周大风、降温天气为主

本报讯(记者杨景鹏)随着冷空气“冲业绩”,最高气温个位数已经成常态。新的一周,冷空气还将分批次持续输出,均以大风、降温为主。

记者昨日从市气象台获悉,根据最新气象资料显示,未来7天,我市以晴或多云天气为主,12日、13日受冷空气影响

风力较大,15日至17日有新一股较强冷空气影响我市。预计本周无明显降水,较历史同期偏少;周平均气温-2~2℃,较历史同期偏低;周极端最低气温-7℃左右。

值得提醒的是,近期,我市大风频频且天干物燥,要特别注意防风防火。未来三天,

我市具体天气情况是,11日夜至12日,晴天间多云,西北风4~5级,阵风6~7级,最低气温-3℃,最高气温8℃;13日多云到晴天,偏西风3~4级,最低气温-4℃,最高气温9℃;14日晴天到多云,偏西风2~3级,最低气温-6℃,最高气温5℃。



## 焦作至北京、上海虹桥高铁恢复开行

本报讯(记者李锴)昨日,记者从焦作火车站了解到,焦作始发北京和上海虹桥的高铁现已于12月8日恢复开行,如有赴京、赴沪旅客,可根据出行计划提前购票。

根据上级部门调令,6时34分由焦作发往北京西的G1585

次、16时43分由焦作发往上海虹桥的G1947次,以及北京西至焦作的G1586次、上海虹桥至焦作的G1948次现已恢复开行。

据悉,焦作火车站其他停运车次将根据上级部门调令逐步恢复,具体车次信息请以铁路12306官网和车站公告为

准。焦作火车站提醒广大旅客,乘坐火车出行时,佩戴好口罩,作好自我防护,自觉当好守护自身健康的第一责任人。候车期间请积极配合车站工作人员引导,共同营造一个安全舒适的乘车环境。

## 乘火车、长途车

### 不再查验48小时核酸证明和健康码

本报讯(记者李锴)在焦作乘坐火车、长途车时,不再需要出示48小时核酸检测阴性证明和健康码。记者从焦作火车站、市汽车客运总站、市旅游汽车站获悉,从12月8日起,车站已取消查验48小时核酸检测阴性证明和健康码,不再开展“落地检”。

记者在焦作火车站看到,该站已严格按照《通知》执行,查验口已全部撤离,进站乘车政策已经同步更新,不再查验48小时核酸检测阴性证明和健康码,请出行旅客作好自我防护,全程规范佩戴口罩,保持安全距离。

该站也不再对进京旅客和京津冀通勤人员查验“北京健康宝”绿码。

随后,记者又从市汽车客运总站和市旅游汽车站获悉,从12月8日开始,两站购票乘车及进出站停止查验48小时核酸检测阴性证明和健康码,请出行旅客作好自我防护,全程规范佩戴口罩,保持安全距离。